

新时代 新征程 新伟业

沈丘县委十三届七次全会暨县委经济工作会议召开

明确目标 坚定信心 全力抓好各项重点任务 开创高质量发展新局面

本报讯(记者 高洪驰) 2024年12月30日,中国共产党沈丘县第十三届委员会第七次全体会议暨县委经济工作会议召开。会议充分肯定了县委常委会2024年的工作和抓党建工作,回顾了2024年全县经济工作,明确了2025年各项重点工作任务。

会议由县委常委主持。县委书记田庆杰作讲话。县委副书记、县长余长坤作工作部署。

会议认为,2024年是实施“十四五”规划的关键一年。一年来,在中央、省委和市委坚强领导下,县委常委会团结带领全县上下,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以高质量建设“美丽大花园·幸福新沈丘”为目标,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,持续抓好“四件大事”,做到“四个持续”,中国式现代化建设沈丘实践迈出新的坚实步伐。

会议指出,2024年以来,面对复杂严峻的经济形势,县委以“十二个紧盯”促发展,以“五个清单”抓项目,以“七个专项行动”强基础,发展动能持续增强,城乡品质持续提升,群众生活持续改善,社会大局持续稳定,全县经济社会发展呈现稳中有进、稳中向好、稳中提质的良好态势。

会议指出,2025年,全县经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局战略机遇,锚定高质量建设“美丽大花园·幸福新沈丘”目标,持续推进工业强县、农业强县、率先建成农业强县、中心城区提质更新、竭力增进民生福祉“四件大事”,更好统筹发展和安全,不断满足人民群众对美好生活的向往,高质量完成“十四五”规划目标任务,统筹推进“十五五”规划前期工作,开创中国式现代化建设沈丘实践新局面。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

会议强调,做好2025年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本保证,以习近平总书记提出的“五个必须”为根本遵循,落实省委“五个协同推进”的工作要求,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。要坚持稳中求进、以进促稳、坚持能快则快、能早则早,坚持守正创新、先立后破,坚持协同发展、抓住关键。

婚俗改革实验区通过省级验收

本报讯(记者 高洪驰) 近日,河南省民政厅通报第一批省级婚俗改革实验区验收结果,沈丘县顺利通过省级婚俗改革实验区验收。据悉,在全省15个省级婚俗改革实验区,沈丘县是周口市唯一上榜县。

据了解,沈丘县在婚俗改革中,依托“两堂三中心”,免费为群众举办婚嫁家庭和婚俗改革讲座,结合行政村实际情况,不断修订完善村规民约,引导青年人在结婚登记时主动签订婚事简办协议书,为爱情“减负”,为幸福“加码”。积极举办“青春有约·邂逅春天”等交友活动,在七夕、“五一”劳动节、国庆节等特殊日子,向新人发放“文明婚俗”倡议书,引导新人签订“移风易俗树新风、婚俗改革我践行”承诺书,组织社会力量免费为办理结婚登记的新人拍照,积极举行集体颁证仪式,以颁发结婚证、宣读誓词、集体致谢等环节代替敬烟敬酒等环节,增强新人的仪式感。

县民政局相关负责人表示,他们将继续探索一批理论创新、实践创新和制度创新成果,主动对标先进,加强互学互鉴,积极探索创新,不断将婚俗改革工作推向深入,因地制宜创造更多可推广、可复制的经验。

群众乐享“书画大餐”



群众欣赏书画作品。

本报讯(记者 高洪驰 文/图) “这么多书画名家联手展出精品力作,我还是第一次看到。”为营造浓厚的节日氛围,近日,沈丘县委宣传部、县文广旅局联合举办的“故土撷英”书画展,为当地群众送上“书画大餐”。正在观看书画展的市民王博彦对记者说。

沈丘县历史悠久,文化底蕴深厚,是《千字文》作者周兴嗣的故里、中华槐文化的发源地。近年来,沈丘县委、县政府大力实施教育振兴工程,全方位扶持文化产业,一大批书画爱好者脱颖而出。他们在创作中不断创新,众多优秀书法作品、绘画

作品不断呈现。为让更多群众了解书画艺术,坚定文化自信,在“双节”来临之际,沈丘县委宣传部、县文广旅局特意举办反映当地风土人情的“故土撷英”书画展。

据悉,“故土撷英”书画展共展出书画作品100余幅。这些作品是从沈丘籍书画名家董国俊、窦欣旗、窦中亮、郭亮的350余幅作品中精选而出,作品题材广泛、内容丰富、形式多样,观后给人以提振精神、鼓舞斗志的感觉。

当日,沈丘县槐乡书画院揭牌成立,为“故土撷英”书画展增添了无穷韵味。

赵德营镇

六旬农妇冰水中连救俩儿童

本报讯(记者 高洪驰) 2024年12月28日,沈丘县赵德营镇陈楼行政村特意召开表彰大会,对勇救两名落水儿童的62岁村民李翠荣进行表彰,并向她颁发荣誉证书和奖金。“我不过是做了一件人人都会做的事,村里还特意表彰,怪不好意思。”接过荣誉证书,李翠荣激动地说。

李翠荣说,2024年11月24日10时许,两名儿童在离家不远的坑塘边玩耍,当时她的孙子在门前玩耍。突然,她的孙子跑到她跟前喊道:“奶奶,奶奶,有人掉下去了。”听了孙子的话,李翠荣急忙跑去查看,发现两名儿童正在水中挣扎,而此时,附近没有其他人,到村里喊人已经来不及了。李翠荣来

不及多想,顾不上脱身上的棉衣,直接跳进一米多深的坑塘中。她先将一名儿童推到岸上,又返回水中,将另外一名儿童拉到岸边。李翠荣厚厚的棉衣被水浸透,她从水中爬到岸上时已筋疲力尽。李翠荣后来得知,两名儿童结伴外出玩耍,来到坑塘边,出于好奇,沿坡下到水边玩耍,其中一名儿童一不小心滑进坑塘,另一名儿童伸手施救时也滑入水中。

陈楼行政村党支部书记陈海涛表示,李翠荣在村里人缘很好,乐善好施,是村里评选出的“好婆婆”。大张旗鼓地对李翠荣进行表彰,旨在弘扬中华传统美德,鼓励更多群众参与精神文明建设,让精神文明之花在陈楼盛开。

视角



近日,沈丘县卫东口腔医院院长、县政协委员李卫东自费购买1.2万棵大白菜,一部分免费送给群众,一部分免费送给部分社区的日照照料中心和爱心粥屋。记者 高洪驰 通讯员 马洁 摄

近两年来,沈丘县委、县政府积极支持河南凯旺电子科技股份有限公司进行设备更新和智能化改造。该公司先后投入资金2亿元,对原有设备实施智能化改造和设备更新,年产3500万套电子精密连接器及模具产品,突破线缆组件IP67等级防水、阻断式防水、产品信号完整性处理、产品抗电磁干扰及防辐射、超精密塑胶模具设计、CCD自动检测、极小间距产品自动插针技术等20多项核心技术。图为自动化拉丝生产线一角。



记者 高洪驰 摄

基层传真

周营镇

「闹心塘」变成「金水塘」

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌) “过去,这个坑塘杂草丛生,一到夏天苍蝇乱飞,臭气熏天,路过这里都得捂着鼻子走。如今,水变清了,岸变绿了,坑塘里还放养了草鱼、鲢鱼。昔日的‘闹心塘’变成了村集体增收的‘金水塘’。”2024年12月24日,站在用栅栏圈起来的坑塘一侧,周营镇人大代表、孟寨行政村党支部书记王俊礼兴奋地告诉记者。

据了解,今年以来,周营镇以人居环境整治和“三边四化五美”提档升级为抓手,聚焦“生态宜居星”创建,大力开展废弃闲置坑塘综合治理,使昔日黑臭水体变为景观坑塘,实现人居环境改善提升与村集体增收双赢。

周营镇科学规划,精心组织,对全镇20个行政村的大小水塘进行排查梳理,针对坑塘数量多、利用率低,存在环境污染及安全隐患等问题,成立坑塘治理专班,制订治理方案,开展专项治理行动。对治理后的坑塘进行规划设计,对水域面积较大的坑塘,种植莲藕,养殖草鱼、鲢鱼,发展水产经济;对水域面积小的坑塘,在周边种植花草树木,精心打造小公园、小游园,最大限度变废为宝。

截至目前,周营镇已治理坑塘70余处,有效促进生态效益与经济效益双丰收。

“咱村有戏”丰富群众精神文化生活

本报讯(记者 高洪驰) “此次文艺会演不仅丰富了郭寨行政村村民的精神文化生活,还为‘两堂三中心’建设营造了浓厚的文化氛围。”新安集镇郭寨行政村党支部书记郭全志说。2024年12月24日,沈丘县文广旅局组织开展的“咱村有戏——千乡万村唱起来”文艺会演活动走进郭寨行政村“两堂三中心”,为当地村民带来一场视听盛宴。

此次文艺会演节目精彩纷呈,涵盖歌曲、戏曲、小品等。戏曲小品《美丽大花园引来好姻缘》以幽默诙谐的方式讲述了在美丽乡村中,青年男女因家乡变化而结缘的故事,巧妙融入沈丘当地风土人情,在欢乐中传递出乡村环境改善产生的积极影响。小品《环保靠大家》聚焦乡村环保主题,赢得台下观众阵阵掌声。

付井镇

“舞”出和美新生活

本报讯(记者 高洪驰) “乡亲们快过来看呀,咱村妇女的舞姿多优美,一点儿也不输专业队。”2024年12月24日傍晚,付井镇杨庄行政村党支部书记杨兵在微信群里分享村民表演挑花篮、抬花轿等节目的视频,大家看后纷纷点赞,并到现场观看。

当日18时许,夜幕降临,华灯初上,宽阔整洁的村文化广场上,悠扬的歌声响起,妇女伴随着欢快的旋律,用轻盈的舞姿跳出对新时代的礼赞、对美好生活的期待。

“现在,生活水平提高了,每天吃完晚饭出来跳跳舞,不仅能锻炼身体,还能增进邻里间的情谊,极大丰富了我们的精神文化生活。”一曲

曲、小品等。戏曲小品《美丽大花园引来好姻缘》以幽默诙谐的方式讲述了在美丽乡村中,青年男女因家乡变化而结缘的故事,巧妙融入沈丘当地风土人情,在欢乐中传递出乡村环境改善产生的积极影响。小品《环保靠大家》聚焦乡村环保主题,赢得台下观众阵阵掌声。

据了解,郭寨行政村“两堂三中心”建成以来,村“两委”积极在此举办包粽子等活动,极大地丰富了群众的精神文化生活。

结束,杨女士轻撞一下额头的秀发高兴地说,广场舞不但丰富了村民的精神文化生活,还带动更多人追求健康文明的生活方式。

据了解,近年来,杨庄行政村坚持党建引领,聚焦“三粉”特色产业、生态宜居乡村建设等,充分发挥本土人才优势,成立文艺队,筹资购置音响、二胡、腰鼓等,创作乡村特色文艺作品,丰富群众精神文化生活。

杨庄行政村党支部书记杨兵说:“通过持续开展人居环境整治、‘三边四化五美’行动,村里的环境变美了,村民的精气神儿也更足了。通过开展精神文明建设活动,邻里关系变得越来越融洽,村‘两委’班子的凝聚力、向心力也越来越强。”